

## 特伦蒂诺-上阿迪杰——欧洲民族自治地区的典范

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-9-24 期数：573 阅读：307次

范振军

特伦蒂诺—上阿迪杰地区（Trentino-Aldo Adige）是意大利北部的自治地区，与奥地利和瑞士接壤，包括以意大利语为主的特伦蒂诺省和以德语为主的博尔扎诺省两个自治省，面积1.3万平方公里，总人口约93万人。根据《特伦蒂诺—上阿迪杰地区及特伦蒂诺省和博尔扎诺省特别宪法》，两省享有特殊形式和在特别条件下的自治。

### 民族自治过程

19世纪初，特伦蒂诺—上阿迪杰地区尚处于奥地利的统治下，曾享有一定程度的自治。20世纪初，当地的中上层人士开始寻求该地区与意大利的联合。在第一次世界大战结束时，特伦蒂诺—上阿迪杰地区被割让给意大利。此后直到第二次世界大战前的一段时期内，尤其是墨索里尼当政期间，意大利政府在该地区实行“强制意大利化”的同化政策，包括禁止当地人使用德语、把德语的姓和当地地名实现意大利化、从意大利其他地区向该地区大量移民等。

在第二次世界大战结束时，该地区许多讲德语的居民希望能够归于奥地利，或享有特别自治权。虽然这一要求得到了美国和英国等战胜国的重视，但出于地区稳定的考虑，《圣杰门条约》所确定的国界线依然有效，上阿迪杰仍属于意大利。1946年9月5日，意大利总理迪·加斯珀与奥地利外长格鲁伯签署协议，给予上阿迪杰地区以广泛的自我管理和保护当地居民使用德语的权利，确保上阿迪杰地区经济和传统文化的发展，并确保其在上阿迪杰地区行使立法权和行政权，从而保证了讲德语的上阿迪杰人民享受到一些有利于少数民族的规定。1948年，意大利颁布《自治法》，把特伦蒂诺省和博尔扎诺省合并为特伦蒂诺—上阿迪杰地区。

但是，上阿迪杰居民对《自治法》给予的自治权并不感到满足，从而引起了一系列的政治事件和暴力活动，这迫使奥地利把上阿迪杰问题提交联合国大会讨论，而联合国大会则建议有关国家采取双边解决办法。经过多次谈判，意大利和奥地利于1969年达成了包括120条内容的“一揽

子协议”，并附有一份“实施程序时间计划表”，由此找到了一条解决问题的新途径，并由意大利政府出台了一些有关自治制度的新规定。1972年，意大利第二个《自治法》颁布实施，授予特伦蒂诺省和博尔扎诺省以自治省的地位。

1992年，经该地区的政治代表同意，奥地利向联合国递交“调停冲突声明”，承诺了1969年达成的“一揽子协议”，标志着特伦蒂诺—上阿迪杰地区自治问题的基本解决。（上）

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

### 请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经授权 任何人不得复制或建立镜像

COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED

中国民族报社 [EMAIL-zgmzb@sina.com](mailto:EMAIL-zgmzb@sina.com)